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Kwadrat sum

i kwadrat réznic

1
g W pary rowne wyrazenia.

Doprowadz wyrazenie do najprostszej postaci, pamiet

podobnych.
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Rozwigz rownania i sprawdz poprawnnsé rozwigzania.
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RozwiaZ rownania.
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', Rozwiai nicrownosc i rozwigzanic przedstaw na osi liczbowej,
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znica kwadratéw wyrazen algebraicznych B Rssnica kwadratéw wyrasen algebraicznych

staw roznice pol kwadratow za pomoca wzoru.
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ﬂ Réznica kwadratow wyrazen m_mm_u_‘mmngﬁ: V

‘Oblicz pole prostokata, stosujac wxzor skroconego mnozenia.
i

korzystajac ze wzoru skrbconego mnozenia.
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Roznica kwadratow
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Revewigz rdwnanie.
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Réznica kwadratow

5. Doprowadi do najprostszej postaci.
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Rozwiaz rownanie.
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Przeksztatcanie wzordw

Przeksztatcanie wzorow

« Z dancgo wzoru wyznacz wskarzang niewiadoma. Wszysikie niewiadome

1. 2 dane rownosci wyznacz a- s4 liczbami dodatnimi,
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n W.. Fmieszano 5 kg cukierkéw po x 1 7a kilogram i 3 kg cukicrkow po y #1 7a kilogram.

Przeksztalcanie wzorow

Przeksztalcanie wzorow

soxtiood . e
j : il . 2. Wzor F = E € + 32 pozwala zamieni¢ temperaturg podang w stopniach Celsjusza (
u) Zapisz wzor pozwalajacy obliczy¢ wartosc (w 2t caltej toj mieszanki (7).

na stopnie Fahrenheita F.

a) Tle stopni Fahrenheita odpowiada :ua ﬂ:u_.:ci _UEEENL.“.
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b) Podaj wzir pozwalajgcy zamienic¢ temperature podana w ﬂaﬁﬂamhr Fahrenheity
na stopnie Celsjusza.

¢) Zapisz wzor wm.|nn=a 1 kg E.”..Emnmumn_h (¢), wykorzystujac ,....mm_.#swm .

p.=
b) Wyznacz z tego wzoru Py, Amlly ) =

_ Yoalll] - _ Jie=:gan It L . L2l | |T | 4 e=rey i _
4. ) Zapisz ws le powierzehni cafkowitej P, G o1l
. @) Zapisz wzor na pule powierzchni catkowile) £ ¢) Lle stopni Celsjusza odpowiada 100 siopmiom Fahrenheita?
prostopadloscianu, oznaczajac przez Py pole podstawy i
i przez P, pole Sciany bocznej. 7 p 7 7 C _ i 100 | 4 _
3 Ry o _ |
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Twierdzenie Pitagorasa

?M-E&E 2 hokow trojkyta prostokamego zbuduj kwadrat.
Wyznacz i 7apisz pola tych kwadratow
b)

c) » )

2. Wyznucz i zapisz pole kwadratu zbudowanego na przeciwprostokgtine] Lrijkata
prostokginego.
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Twierdzenie Pitagorasa

: « Narysuj czlery dowolne trojkaly prostokatne. Na kazdym z bokow trojkata

zbuduj kwadrat. Wyznacz pola otrzymanych kwadratow:
Rysujge kwadral warto poruszaé sig po odpowiednich punklach.

oo m/&

Pole kwadrulu mozna obliczy¢, dzielge kwadrat na inne figury, np. na cztery przy-
stajgee trojkaty prostokgine (ktorych pole jest rowne polu dwich prostokatow)
i jeden kwadral.

- > Co zauwazasz? Przy kazdym rysunku zapisz zauwazong zaleimosc migdzy
polami shudowanych kwadratow.

+ Wyznacz i zapisz pole zamalowanego kwadratu.
) b) ¢}




Twierdzenie Pitagorasa

E. ..:”‘ i zapisz pole kwadralu zbudowanego na przyprostokatng] trojkata
. . b)

4. Czy trojkat o bokach podanej diugose jest prosiokainy?
) 4 cm, 7 cm, 8cm:

Kwadrat dlugosci najdtuzszego boku: (....)% = ...

Suma kwadratow dlugosel krotszych hokdw:
) e 2 | - S TR e

~» Czy kwadrat diugosci najdiuzszego boku rowny jest sumie kwadratow
dlugosci krotszych bokow? ...

=+ Czy ten trajkat jest prostokatny? ....................

b) 5¢m, 12 cm, 13 ¢m.

Kwadrat dlugosci najdluzszego boku: (... Voo

Suma kwadratow dlugosci krotszych bokdw:
QR N i e e e A R

=+ Czy kwadrat dlugosci najdluzszego boku rdwny jest sumie kwadratow
dlugosci krotszych bokéw? .....ocoiviieenne

== Czy ten trojkat jest prostokgtng™ ..
¢) 5¢m, 6 cm, 8 cm.
Kwadrat dlugosci najdiuzszego boku: (....)% = ...

Suma kwadratow dlugosci krotszych bokow:
e R R L LR PN 1 SR
=+ Czy lwadrat dlugosci najdluzszego boku rdwny jest sumie kwadratow
diugosei krotszych boKOW? Lo
=+ Czy ten trojkat jest prostokgtny? .

Twierdzenie Pitagorasa

'« Na rysunku podano dlugosé jednego z odeinkdw i pole zacieniowanego
kwadratu. Wyznacz diugosé odcinka «.

b) ¢)

. Czy trojkat o bokach podancj dlugosci jest prosiokginy? Odpowiedz uzasadnij.
a) 20 cm, 21 cm, 29 cm.




___ mﬁ. Woprowadzenie pojecia pierwiastka

_ _ 114 [

4,84 |57600 0000144 | 2 ;- | 35 12321(12543.21
|
4| Polgcz strzatky pierwiastek i jego warlosé, - —
| LI FTE = e e =
V2500 V169 V225 V100 J6 J 158 V2025 V10201 & i
/ . b) Vigd9 = ... VIS69 = VISE25= .. ...
101 10 50 4.5 1.3 2.5 1,5 i m. o
. €) VOS623 = . . . V0.000048 = V0,00000001 =

3. Korzystajge z tablicy kwadralow (s. 106, 107) podaj warlosé pierwiastka przyblizo- .
G seciatit Rorzyslajge z tablicy kwadratow (s. 106, 107), podaj wartosé pierwiastka przyblizo-

ng do jednoscl.

d) VIO36 = ..o e) vIast = ... d) viez1 = ...

4. Naosi liczbowej zaznaczono przedzialy, kiGrych koncami sa kolejne liczby natu- y
rulne, Polacz strzatks pierwiastek i zawierajgey go przedzial. . Uzupelnij nierbwnosci, wpisujge w kratki kolejne liczby naturalne, migdzy ktory-

mi znajduje si¢ wartos¢ wyrazenia.
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B. Uzupelnii liczby tak, aby byly najblizsze wartosci pierwiastka. I B o ] <v@-vio < [ |
u) b)
2 seNT 'S [ ] = #11 < « Wpisz liczby tak, aby byly najblizsze wartosci pierwiastka.
a) b)
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+ _...__.__. owadzenie pojecia pierwiastka

Blicz tak, jak w przykladzie; V37 = V333 = 3

L VBB e o
L VOBIE = oo Mpcensorsimsinsefbryess
| - L O S e
o I = S

urzystajac z tablicy szescianéw (s. 106, 107), oblicz wartosé wyrazenia.

e R
[ L S A R N s i

| Vi29000 - V512000 =

............................................................................................

) VG850 - V_15625 =

zupelnij liczby tak, aby byly najblizsze wartosci pierwiastla.

| b)
._.n“._,.__ﬂ.n [] <31 < 3

Bl =T < 1] e <7 < 2]

MR <l o< 0] IR, < [, 1]
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©. Korzystajyc z tablicy szescianéw (s. 108, 107), oblicz warlo$¢ wyrazenia.

a) VI9683 - V17576 £

b) V29,791 + V32,768 =

¢) V0,001728 + V2,744 =

d) V0512 - (V79,507 - V-I5.605) =

. Whpisz liczby tak, aby byly najblizsze wartosci pierwiastka.
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